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Svar på fråga 2025/26:195 av Elsa Widding (-) 
Uppföljning av pengar som skänks till utlandet 

Elsa Widding har frågat statsrådet Elisabeth Svantesson om 

regeringen har för avsikt att genomföra en rigorös och 

oberoende genomlysning och uppföljning av såväl användningen 

som nyttan av de medel som skänks av Sverige till utländska 

mottagare, eller om denna uppföljning finns att ta del av redan i 

dag.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

Sverige har idag rigorösa system för att säkerställa ansvarsfull, 

ändamålsenlig och transparent användning och uppföljning av 

svenska biståndsmedel. Information om samtliga offentliga 

biståndsinsatser redovisas på informationsplattformen OpenAid 

och biståndets resultat redovisas årligen till riksdagen genom 

regeringens resultatredovisning.  
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Regeringen arbetar samtidigt intensivt med att ställa om det 

svenska biståndet, och i det arbetet är frågor som rör 

transparens, resultat, uppföljning, antikorruption och intern 

styrning och kontroll högprioriterade.  

I regeringens reformagenda för biståndet, Bistånd för en ny era 
– frihet, egenmakt och hållbar tillväxt (UD2023/17726), anges 

att omställningen av styrningen av biståndet ska genomföras 

med fokus på långsiktighet, transparens och effektivitet. 

Regeringen understryker vikten av god styrning, uppföljning, 

utvärdering och rapportering av biståndet. Reformagendan 

betonar vidare att transparensen i biståndspolitiken ska öka 

ytterligare, i syfte att säkerställa att medborgarna har kännedom 

om hur deras resurser nyttjas och för att främja extern 

utvärdering. 

Med avstamp i reformagendan har regeringen beslutat om en ny 

förordning (2025:269) med instruktion för Sida, i syfte att 

tydliggöra myndighetens uppgifter i frågor som rör resultat, 

effektivitet, transparens och antikorruption. Sida har även fått 

regeringsuppdrag om att stärka sitt förebyggande arbete mot jäv 

och korruption, att öka transparensen och utveckla OpenAid 

samt att utveckla en mer tillförlitlig, rättvisande och 

representativ resultatredovisning av biståndet.  

Stödet till Ukraina är regeringens främsta utrikespolitiska 

uppgift. Sverige står bakom Ukrainas rätt att försvara sin 
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suveränitet och territoriella integritet, och säkra en rättvis och 

hållbar fred. Ukraina utgör därför även den främsta prioriteten 

för biståndet. Sedan Rysslands fullskaliga invasion har det 

svenska biståndet till Ukraina ökat kraftigt.  

Oavsett mottagare gäller samma höga krav på resultat, 

uppföljning, effektivitet, och transparens i biståndet. 

Stockholm den 19 november 2025 

 

 

Benjamin Dousa 
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